

Что мы покажем абаканскому зрителю

(К гастролям Красноярского краевого театра им. А. С. Пушкина)

Последнее решение правительства о новых условиях работы театров предусматривает всяческое приближение квалифицированных спектаклей к широкому зрителю.

В осуществление этого Красноярский краевой драматический театр им. А. С. Пушкина предпринял гастрольную поездку по краю, в первую очередь посетив центр Хакасии—Абакан.

Организация спектаклей нашего театра за пределами Красноярска в силу его громоздкости довольно сложное мероприятие. Ведь это свыше ста человек технического и творческого состава, вагоны декораций, костюмов, бутафории, реквизита. К тому же масштабы основной сцены театра в Красноярске значительно больше местных сцен театров нашего края, в частности и Абаканского.

Тем не менее, коллектив нашего театра, преодолевая все трудности, имеет ввиду показать абаканскому зрителю все свои основные спектакли без снижения качества, в полном объеме возможностей, которыми владеет театр в своем творческом коллективе и художественно-декоративном оформлении спектаклей.

В течение месячного пребывания в Абакане театр покажет четырнадцать названий пьес. Ведущее место в репертуаре театра, в соответствии с историческими решениями ЦК ВКП(б) по вопросам литературы и искусства, занимают высокохудожественные и художественно-полноценные пьесы советской драматургии. К их числу в первую очередь должна быть отнесена пьеса Б. Ромашова «Великая сила», за которую на днях автору присуждена Сталинская премия первой степени. Этой пьесой театр открывает свои гастроли в Абакане. В очень занимательном сюжете, в острых сценических положениях, в целой галлерее живых и интересных сценических образов автор трактует тему высокого советского патриотизма, поднимая голос протеста против низкопоклонства перед Западом.

Затем будет показана пьеса Бр. Тур «Губернатор провинции». Авторы этой пьесы достаточно популярны и хорошо известны как мастера увлекательной сценической интриги. В данном случае это их мастерство сочетается с высокой идейной направленностью пьесы. Она трактует тему нашей политики в оккупированной Германии, ее демократическое превосходство перед мелкотравчатой политикой других оккупиру-

ющих стран, ее гуманистическое и преобразующее начало.

Большое место в репертуаре отведено веселой советской комедии, которой так жаждет зритель. Театр покажет премьеру, еще не виденной на периферийной сцене веселой комедии Исаева и Галич «Вас вызывает Таймыр», в которой авторы в острых водевильных положениях, в остром слове, в заразительно жизне-радостных образах раскрывают тему великой дружбы и единства советских людей.

За ней последуют популярные комедии А. Арбузова «Встреча с юностью» и В. Катаева «Дом отдыха», Слободского и Дыховичного «Человек с того света».

Не малое место занимают в репертуаре театра пьесы русской и иностранной классики. Будут поставлены пьесы А. Н. Островского «На бойком месте», К. Гольдони «Слуга двух господ», Ф. Шиллера «Коварство и любовь».

Театр покажет сказку-комедию красноярского драматурга Л. Гераскиной «Хрустальд и Катринка», пользовавшаяся в Красноярске успехом. И, наконец, будет поставлена пьеса прогрессивных американских драматургов Гоу и Д'юссо «Глубокие корни».

Большинство намеченных к постановке пьес идут в Абакане впервые и поэтому представляют безусловный интерес.

Постановки пьес осуществлены художественным руководителем театра, заслуженным артистом РСФСР А. Я. Волгиным, режиссером, заслуженным артистом Киргизской ССР В. И. Климовым, режиссерами Е. В. Крыловой и П. Л. Моластыршиным.

Декоративное оформление спектаклей выполнено по эскизам главного художника театра Ю. К. Волкова и художника Г. Т. Рошевского.

В центральных ролях заняты ведущие артисты театра Е. Н. Смелская, Л. А. Яковлева, Е. Д. Зорина, С. М. Зискина, М. А. Бейнар, И. И. Семенова, А. И. Волохов, Д. М. Лазарев, И. И. Рябов, М. И. Рерберг, М. З. Прозоров, В. П. Сварожич, В. В. Вагин и др.

Мы надеемся оправдать надежды абаканского зрителя, мы надеемся, что наши спектакли принесут ему удовлетворение.

А. Я. ВОЛГИН,
художественный руководитель
театра, заслуженный артист
РСФСР.